

唤醒军旅记忆 再现老兵风采

89件革命时代的老物件正在大宁展出

□记者 陈佳玲 整理报道

大宁有这样一群人，他们一身戎装走过了战火硝烟。他们，用炙热的血与火，铸就了新中国的铁骨铮铮。白驹过隙，他们不复雄健，但他们的事迹和精神亘古长存。历时三月，大宁路街道按照强军、作风、光辉、家国等主题征集了89件革命时代的老物件。目前，这些老物件在街道社区服务中心等多个站点展出。下面跟着记者揭开尘封的记忆，在一枚枚勋章，一张张旧相片里，看看这些老兵的年少风采！

强军

▶ 子弹壳

家住延长中路451弄居民区的张铮是一位退役军人。这枚子弹壳是他最后一次打靶的子弹壳，张铮把它留着做了纪念，一直带在身边。

▶ 铁道兵勋章

家住八方花苑居民区的葛文金曾是一名铁道兵。此为他的铁道兵纪念勋章，是他经历战争洗礼的见证，更是他作为军人获得荣誉和敬仰的证明。

▶ 五好战士、神枪手称号证书

上世纪五六十年代，全军都在开展评定神枪手、神炮手活动。家住广延居民区的高朝日，1961年入伍，是部队里一名优秀的步兵，不仅获得了五好战士、神枪手荣誉证书，还获得了优等射手、优等炮手、二级技术能手证书，这一张张证书正是对他军旅生活刻苦训练的诠释。

作风

步亮耀如今住在宝华居民区，曾于1972年至1978年在部队服役，兵种为通讯兵，担任报务员。水壶和水杯一直陪伴在他身边，参加野营拉练也会携带着，留下了许多珍贵的回忆。炮弹模型，是退役时战友赠送的纪念品。

▶ 军用水壶、水杯



▶ 炮弹模型



▶ 针线包、军装

从战争年代起，针线包就与军人结下了不解之缘。为了理想，为了信念，战士们在枪林弹雨中浴血奋战，用自己的双手缝补衣衫被装，战胜种种艰难困苦。李燕的外公曾经历抗美援朝，图中的针线包正是他曾经随身携带的物品，后来传给了李燕。

65式军服被普遍认为是最具中国特色的一款军服，成为那个时代的标志之一。1973年，李燕进入部队成为了一名军人。退役后，她带回了这套军装，一放几十年就过去了。李燕现住大宁路505弄，丈夫李荣会也是一名退役军人。



光辉

▶ 抗美援朝纪念章

住在延长新村居民区的孙寿华15岁参加革命，1949年3月参加区小队，10月参加县大队，后成为一名通讯兵，1952年参加抗美援朝战争，1953年圆满完成任务回国。此为1952年第一届赴朝慰问团赠予的纪念章。



1948年12月2日官德勤在河南永城遭遇敌人反击，炸伤双腿。解放后，中南军区对参与过解放河南的人民解放军士兵颁发纪念章。官德勤还曾全程参加淮海战役第一阶段战役。官德勤现住在延铁居民区。

▶ 中南解放纪念章



家国

▶ 毛主席像刺绣

家住新梅共和城居民区的戴留碗是一名优秀的退役军人。图为戴留碗亲手做的毛主席像刺绣。



▶ 老照片



刘思义于1951年8月入伍，服役沈阳军区第六军干校，担任学员。1952年他进了足球队，并于1954年加入八一队。1956年，才24岁的他就当上了当时沈阳部队的教练，荣获过全军第二届运动会的足球冠军，进入全国六强行列。28岁时他就任足球甲级队教练，可谓是名副其实的“少帅”。在1959年的第一届全运会上，在足球比赛的冠军队伍中，有三分之一的球员都是出自于刘思义的麾下。期间，他二十多年如一日地住在城北少体校培养青少年足球苗子，尽管离家很近，他也很少回家，把全部身心都献给了祖国的足球事业。刘思义现住在大宁路505弄居民区。

▶ 老照片



图为宋根福1963年作为通讯班班长中士的照片。他现住在粤秀新村居民区。

展览信息

· 地点 ·

大宁路街道社区服务中心五楼优抚之家
(共和新路2299号)

· 时间 ·

8月12日(周一)-8月30日(周五)